

# ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

Год  
издания  
40-й

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

№ 121 (9963)

ПЯТНИЦА

19

ИЮНЯ

1970 г.

Цена 2 коп.

„СОЮЗ-9“  
В ПОЛЕТЕ

Космический корабль «Союз-9» продолжает полет. На 13 часов 45 минут московского времени 17 июня корабль совершил 253 оборота вокруг Земли. Продолжительность пребывания Андрияна Николаева и Виталия Севастьянова в космическом пространстве к этому времени составила 375 часов.

Шестнадцатый рабочий день в космосе закончился в три часа утра 17 июня. В этот день космонавты выполняли научные и медицинские эксперименты. Работоспособность обоих космонавтов по-прежнему сохранялась на высоком уровне, самочувствие хорошее.

В 11 часов московского времени 17 июня начался очередной рабочий день Андрияна Николаева и Виталия Севастьянова.

МОГУЧИЙ  
ЗЕМЛЕКОП

КРАМАТОРСК. Министерство тяжелого энергетического и транспортного машиностроения утвердило технический проект мощного вскрышного роторного комплекса. Его производительность 12,5 тысячи кубометров горной массы в час. За год он сможет поднять до 30 миллионов кубометров грунта. Роторный экскаватор комплекса оснащается 12 ковшами емкостью по три с половиной кубометра.

В зависимости от горных условий экскаватор будет работать с отвалообразователем, перемещающим грунт непосредственно в отвал. При помощи системы ленточных конвейеров комплекс может транспортировать горную массу и на расстояние до 20 километров.

Технический проект этой могучей системы землеройных машин непрерывного действия выполнили конструкторы Новокузнецкого завода имени Ленина.

ТАСС.

УЧЕБА  
СЕКРЕТАРЕЙ

На шахте им. С. М. Кирова состоялась очередная семинар секретарей цеховых партийных организаций. На этот раз шел разговор о том, как выполняются в парторганизациях решения, принятые после обсуждения Постановления ЦК КПСС по Ярославской партийной организации.

## БРИГАДА СПУСТИЛАСЬ В ШАХТУ



Утро. Небольшая, прокуренная комната. Посередине стол с телефоном, вдоль стены стулья — участок № 9.

За столом начальник участка тов. Будников. Планерка подходит к концу.

— Всем ясно? — спрашивает начальник и заключает:

— Поехали...

Гремит клеть. И вот мы в шахте. Гудят привода. Блестит уголь, и густым потоком идет в вагонетки. Любо смотреть в такие минуты, когда идет уголь. Наклонившись, бригадир Ибрагим Усманов кричит мне на ухо:

— Когда-то здесь работали кайлой. Руки оббивались страшно, а сейчас работать — одна радость.

Следует заметить, что лава, где работает бригада тов. Усманова, тоже «ручная». Пласт очень велик, комбайном его не возьмешь и приходится обходиться врубашной и взрывчаткой. И все-таки хороши успехи в бригаде. За смену рабочие должны выдать 80 тонн, а дают 90—100 и больше. Секрет успеха в том, что дают уголек мастера своего дела. О работе которых можно судить по результатам трудового соревнования к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. За один квартал по выдаче угля бригада выполнила план на 150 процентов, производительность труда составила 126,5 процента.

В начале года, взяв новые повышенные обязательства, производственники стали еще требовательнее к себе и друг к другу. В каждую смену шла упорная борьба за увеличение выдачи угля, за правильное распределе-

ние рабочего времени. В этой борьбе нелегко приходилось каждому, условия труда в лаве были трудными. Давила порода, ломались стойки, поднималась угольная пыль. Она беспощадно садилась толстым слоем на лица, одежду, забивалась в рот, ела глаза.

Сейчас установили водонасосную систему, заготовили побольше инертной пыли. Дело пошло лучше. Трудные условия не помешали выполнить обязательство. Воодушевленные успехом, люди забывали об усталости и в новом месяце снова работали с подъемом.

— И так всегда работаем, — говорит бригадир. — План бригада выполняет ежемесячно на 120 процентов. Продукцию выдаем только хорошего качества.

Четкость, высокая организованность в труде помогают этому коллективу добиваться хороших результатов. Сверхплановые тонны угля они дают за счет уплотнения рабочих минут. Член бригады тов. Сыроев так характеризует дела своих товарищей:

— Работают здорово! Кто лучше, кто хуже, сказать трудно все — на совесть.

На участке идет трудовое соревнование между сменами. Много раз первенство в этом соревновании завоевала смена бригады тов. Усманова. В бригаде за отличную работу многие производственники имеют благодарности. Хороший, слаженный коллектив, который знает настоящую цену рабочей минуты.

Г. КАРЕТНИКОВ,  
рабкор.

Шахта им. С. М. Кирова.



Николай Занилов — шофер Кольчугинской автобазы — привез первую и последнюю железобетонную форму на строящийся комбинат костюмных тканей. На протяжении трех лет не было такого случая, чтобы Занилов в пути задержался, несвоевременно доставил груз строителям. Николай Занилов по праву считается одним из лучших шоферов Кольчугинской автобазы.

На снимке: шофер Н. ЗАНИЛОВ.

Фото Г. Дмитриева.

## ТЕОРЕТИЧЕСКИЙ СЕМИНАР

Как известно, дело дальнейшего совершенствования обучения зависит от учителя, от его научной и методической квалификации.

Лучше учить! Лучше воспитывать! Принципиальные позиции учителя, его роль особенно важны сейчас, когда в школе осуществляется переход на новые программы.

С начала июня для учителей, которые будут работать во 2-х классах, проводился теоретический семинар, организованный методкабинетом горно при Доме учителя. Лекции читали учителя школ, работники методкабинета и преподаватели педучилища. Слушатели получили много нового и полезного.

Хорошо был дан анализ учебника «Русского языка» для 2-го класса Белошниченко И. И. Отлично подготовила материал по математике Л. Бирючкова, ин-

тересно прошли практические и теоретические занятия по трудовому обучению у Филошкиной Г. П., с анализом учебника по чтению выступила Касперович А. М.

Большую помощь оказали учителя, работавшие по новым программам во 2-х классах в прошлом году. Это — Кудрявцева И. М., Марьянова Г. К., Семенова Р. В., учителя базовой школы № 24.

Лекции учительницы школы № 44 Барановой В. Т. и Черновой Н. И. из школы № 2 также произвели большое впечатление на слушателей. Семинар продолжался 16 дней, слушателей было 95 человек.

Все присутствующие остались довольны работой семинара учителей 2-х классов, подготовленного методкабинетом горно. Общая оценка — отличная.

МЫСНИК М. Г., школа № 7, ТИХОМИРОВА М. Я., школа № 42, КАЗАКОВА Е. П., школа № 33, КАДРЯН Л. Е., школа № 8 и другие учителя 2-х классов.

## КОМСОМОЛЬСКИЙ СВЕРХПЛАНОВЫЙ

Очистники комсомольско-молодежной бригады Михаила Игнатова с удовлетворением встретили весть о том, что они на два месяца опережают календарное время пятилетки.

— Это тем более приятно, — говорит секретарь партийной организации участка Николай Иванович Казьмин, — что юбилейный год наш кол-

лектив отмечает такими высокими темпами в труде. Деятельность коллектива совпадает с требованиями дня — работать не только производительно, но и эффективно. Этого мы добились.

Коллектив бригады план первой декады июня перевыполнил более чем на 600 тонн угля.

## СНОВА В СТРОЮ

«Журилка-4». — так когда-то называлась одна из шахт города. Потом эта шахта стала вторым районом шахты «Журилка-3».

Более трех лет со второго района уголь не выдавался. Здесь шла реконструкция. И вот 17 июня пущена в эксплуатацию лава № 2. Хотя номер у лавы и второй, но это первая лава на вновь вскрытом пласту — 4-м Поджуринском.

Комиссия принимала лаву на ходу. Уже взято два цикла. В забое работает комбайн «Донбасс». Коллективу предстоит серьезное испытание. Ведь пласт новый, неизвестно, как поведет себя кровля.

Второй район шахты «Журилка-3» снова в строю. Отсюда на-гора пошел уголь.

## НАЧАЛОСЬ ТУРИСТСКОЕ ЛЕТО

16 июня, — можно сказать, первый по-настоящему летний день — ознаменовался важным для любителей туризма событием — в селе Демьяновке открылся 14-й городской слет туристов.

Обычно тихое село в этот день оживило от многоголосия. 250 человек прибыло сюда, чтобы принять участие в слете. Многие из собравшихся составили уже в первый день. Это представители сандружин.

17 июня в программе слета — полоса препятствий с военизи-

рованными элементами, проверка смекалки, выносливости, умений. Бег по пересеченной местности, метание гранаты в цель, в окоп, стрельба из пневматического оружия, переползание по-пластунски, вынос пострадавшего из зоны поражения, установка палатки, ориентировка по компасу. 18 июня проведено интересное мероприятие «Тропа следопытов», которое преследует цель — выявить знания флоры, гидрогеологии.

Руководители команд —

опытные туристы. Среди них В. Г. Бызова (учитель географии школы № 22), Л. К. Арокина (учитель географии школы № 10). В судейской коллегии участвуют не только учителя, но и туристский актив школ и Дворца пионеров. Главный судья С. Н. Бурдов.

Занятия туризмом, участие в слетах — это и школа навыков, умений и подготовка к предстоящим походам по родному краю.

Л. ДЕМАКОВА.

# ВСЕКУЗБАССКИЙ РЕЙД ПЕЧАТИ

## РЕЗЕРВЫ В ДЕЙСТВИИ

# ВОКРУГ ЯСНОГО ВОПРОСА

Суть этого вопроса проста и ясна, как белый день: предложениям рабочих по улучшению использования внутренних резервов производства, вынесенных при обсуждении Письма и после этого, — зеленую улицу. Чтобы по-хозяйски дельные замечания тружеников работали на производство, а не на долгий ящик, куда они угодили из-за близорукости какого-либо руководителя.

Оказывается, такой ясности руководители ЦЭММ треста «Ленинголь» не внесли с самого того дня, когда они на своем производстве, возможно, горячо обсуждали Письмо ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ.

Какой же оставило след это обсуждение, какую принесло экономию? Собственно, с того памятного дня прошло порядочное время, за которое некоторые резервы должны были уже стать не резервами, а делом. Каким?

На эти вопросы участникам рейда никто из руководителей не дал ясного и вразумительного ответа. Главный инженер, он же председатель комиссии по проработке предложений, Б. П. Тимофеев сказал:

— Было у нас такое дело. Обсуждали Письмо, собрали предложения, — он покопался в бумагах и добавил, — у меня нет их. Я их передал партгору.

На второй вопрос познакомить нас с решением комиссии, который она вынесла по проработке предложений, ответ был, попросту сказать, смешней смешного.

— Провели два заседания, писать ничего не писали.

Наконец, у секретаря партийной организации Н. И. Шарикова можно было познакомиться с предложениями рабочих. Познакомиться, но не совсем. Бывшие когда-то предложения, которые подали рабочие, стали техническими мероприятиями на текущий год. Всех таких мероприятий было отпечатано на машинке около двух десятков. На основе скольких предложений были разработаны эти мероприятия? Кто автор того или другого предложения, какой экономический эффект? Все это оставалось за книжкой, за семью печатями.

— Все никак не можем обсчитать эти мероприятия, — тихо проговорил Н. И. Шариков.

Да тут громко и не скажешь. Потому что все эти мероприятия мало того, что белыми нитками шиты, но составлялись на глазок. Без всякого экономического учета. Принесет ли такую выгоду производству то или другое мероприятие, а может, обойдется накладно—неважно. Главное — поставить пресловутую галочку для отчета.

Не думается, чтобы такие любители галочек свое личное хозяйство вели таким методом, на

глазок. Тут-то уж обязательно заиграет хозяйская жилка. Если выгодно—давай и, как можно, поскорей.

«Век живи — век учи», — так говорят в народе. А почему бы и не поучиться тем же руководителям ЦЭММ хотя бы у своих соседей. — на заводе «Красный Октябрь»? Ведь это однородное производство только намного больше по хозяйскому размаху. Зайди к любому руководителю с вопросом по резервам экономики, получишь полную и ясную картину любого мероприятия. Тут есть цифра экономического эффекта. Какой доход даст это мероприятие в год. Из каких средств оно будет осуществляться. Кто из людей несет перед заводским бюро партийной организации ответ за его выполнение. Словом, все разложено по полочкам. Неясностей нет. Потому заводские

руководители и не ходят вокруг ясного вопроса. А проводят в жизнь новую хозяйственную политику, вызванную обсуждением Письма. И не на бумаге — на деле.

Загляни тот же тов. Шариков в творческую лабораторию рудоремонтников, поинтересуйся, как и что у них делается по изысканию неиспользованных резервов, то, наверняка, такого бы казуса не было. Не случилось бы еще одной промашки.

Сбор предложений среди рабочих по улучшению режима экономики в ЦЭММ прошел несколько своеобразным методом. Если в других производственных коллективах после обсуждения Письма в цехах, отделах, на участках были вывешены специальные тетради, в которой рабочий мог в любое время изложить суть своего замечания, то у трудящихся мастерских такой возможности поделить на бумаге своими творческими соображениями нет. Никто здесь не думал такие тетради вывешивать, обошлись без них — и напрасно. Собрали после работы раз-другой цеховое собрание, вот и высказывая, товарищ рабочий, что у тебя есть хорошего. Ничего не скажешь, «обстановочка самая располагающая» к творческим мыслям.

Как и во что обошелся такой метод подхода к делу—говорить не приходится.

Какую же в этом вопросе занимает позицию руководитель профсоюзной организации тов. Воробьев? Тоже, можно сказать, незавидную.

После недолгого разговора вокруг того же ясного вопроса он откровенно проговорил:

— Вначале-то мы горячо взялись за это дело, а потом остыли.

Вот и получилось все одно к одному. Остыли сами руководители и заморозили добрую инициативу рабочей массы.

А производство ЦЭММ сейчас в такой инициативе по режиму экономики очень нуждается. Экономические показатели за май не блещут. По всем статьям. План реализации готовой продукции едва дотянул до 63 процентов. Вместо предусмотренного планом снижения себестоимости на один рубль товарной продукции она практически повысилась.

Перерасход фонда заработной платы составил 800 рублей. Это следствия того, что вокруг ясного дела топчутся в ЦЭММ.

**В. ГОЛОМИДО,**  
шахтер.  
**В. ГОЛОВАЧ,**  
шофер.  
**Н. ДОСТОВАЛОВ,**  
сотрудник редакции.

# В ГОСТЯХ У ПОГРАНИЧНИКОВ

Наш самолет совершил посадку в Хабаровском аэропорту. Город встретил неприветливо—проливным дождем. Но мы не унывали. Еще восемь часов езды в поезде—и мы в пограничном городке Имане. Наша делегация от кузбасской комсомолки, состоящая из трех человек, — Анатолия Козликина, бригадира комсомольско-молодежной бригады шахты «Маганак» города Прокопьевска, Галины Андреевны Грековой, заместителя директора областного краеведческого музея и меня — по приглашению подшефного уссурийского ордена Трудового Красного Знамени пограничного отряда имени Менжинского прибыла на празднование Дня пограничника. Отдохнув, мы стали знакомиться с городом. Побывали в горноме и райкоме комсомола, рассказали о делах молодежи Кузбасса, вручили ребятам памятные подарки. Нашим постоянным гидом был помощник начальника политотдела по комсомолу лейтенант Вячеслав Кныш.

28 МАЯ. В этот день должен быть открыт памятник героям-пограничникам, отдавшим свою жизнь при защите рубежей. Отчизны. Открытие памятника совпало с 52-й годовщиной погранвоинской службы СССР. Это придало событию особую торжественность и значимость. У места захоронения героев собрались тысячи иманцев, делегации многих городов и областей Советского Союза. По сторонам скрытого полотнищем памятника замерли в почетном карауле пограничники. На трибуне — представители общественности и воинских частей, родные и близкие героев.

Под звуки музыки падает белое покрывало. Воздух разрывают многократные залпы оружейного салюта. Взором открывается монументальное сооружение, от которого трудно оторвать взгляд. На обширной мраморной плите перпендикулярно установлена стелла из дымчатого гранита.

На ее левой стороне высечен суровый облик воина-пограничника. С левой стороны — фрагмент боя. Как символ героизма над ним в левом верхнем углу — изображение сияющей золотом звезды. У подножия стелы — надгробье с именами захороненных: старшего лейтенанта И. И. Стрельникова, полковника Д. В. Леонова, старших лейтенантов А. К. Маньковского, Н. М. Буйневича и подписи золотыми буквами «Навшим героям вечная слава».

Открытие памятника — это дань всенародного уважения мужеству не только павших, но и всех героев-пограничников. Вместе с теми, кто героически пал в марте 1969 года, покоится прах начальника заставы Лаврентия Абрамовича Григорьева, погибшего в первом бою с белонитаяскими бандитами, нарушившими нашу границу в 1929 году.

Наступила волнующая минута возложения венков. Под звуки траурной мелодии идут и идут к памятнику представители трудящихся, воинов, школ, и гости. Подножие памятника буквально утопает в зелени и в живых цветах. Предлагается почтить память героев преклонением колен. Тысячи людей опускаются на землю, на минуту опуская головы в скорбном молчании. И вот уже, твердо печатая шаг, торжественным маршем проходят воины-пограничники. На молодых и суровых лицах решимость и готовность до конца выполнить свой воинский долг. Следом за ними — тысячные колонны школьников и трудящихся города...

На следующий день мы вылетели в гости к пограничникам заставы имени Героя Советского Союза И. И. Стрельникова. Радостной была наша встреча. Мы поразились тому мужеству и хладнокровию, с которым пограничники выполняют свой священный долг перед Родиной. В беседе с ребятами мы рассказали о тех делах, которые вершили

комсомольцы и молодежь Кузбасса, встречая 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, о делах молодежи наших городов, представителями которых мы являлись, и после окончания срока службы просим их приезжать работать в Кузбасс.

О жизни заставы нам рассказал секретарь комсомольской организации сержант Алексей Барсуков. По окончании беседы мы вручили пограничникам волейбольную сетку, футбольные и волейбольные мячи, альбомы-книжки о Кузбассе, наборы открыток и памятные значки-сувениры. На этой встрече мы договорились, что наш город берет шефство над заставой И. И. Стрельникова. В заключение беседы наша делегация возложила венки на братскую могилу воинам заставы, павшим в боях с китайскими провокаторами.

Два дня мы знакомимся с жизнью, службой и бытом воинов заставы, постоянно ощущая душевную теплоту и заботу о нас со стороны пограничников. Очень замечательные люди охраняют наш мирный труд. Это начальник заставы капитан Виктор Михайлович Соловьев, его заместитель по политической части лейтенант Александр Волков, это ребята пограничники-сержанты Сергей Лобанов, Алексей Ворсуков и Николай Новиков, рядовые — Александр Болдырев, наш земляк Петр Савинцев, Николай Еремин, Евгений Одарич и многие другие.

С большой теплотой и заботой отнеслись к нам начальник погранотряда полковник Петр Алексеевич Алексеев, секретарь парткомиссии майор Григорий Андреевич Складонюк, заместитель начальника политотдела майор Николай Никифорович Щербанов и, конечно, лейтенант Вячеслав Кныш.

Наступил день прощания, но нам вовсе не хотелось уезжать, так как пограничники стали нам самыми близкими и родными людьми. И расставаясь, мы не говорили «прощайте», а говорили «до свидания», до скорых встреч на Кузбасской и Приморской землях.

**П. ЦЕПАЛОВ,**  
секретарь ГК ВЛКСМ.



НА СУШЕ И НА МОРЕ зорко стерегут сухопутные и морские рубежи нашей Родины пограничники. Днем и ночью, зимой и летом, в любую погоду они выполняют свою нелегкую, но почетную задачу.  
На снимках: слева — пограничные корабли в дозоре. Справа — на пограничной заставе.

Старший связист отличник боевой и политической подготовки комсомолец ефрейтор Михаил Мифодеев поддерживает связь с пограничными нарядами.

Фото П. Кузнецова и Н. Ключева.

Фотохроника ТАСС.

## ФОТООБВИНЕНИЕ

На шахте «Польсаевская-Северная» составлены мероприятия по использованию внутренних резервов. Но как их реализуют, как претворяются эти наметки в жизнь, вы можете судить по этому снимку. Обьектив фотоаппарата зафиксировал свалку нового оборудования гидрошахты, которое экскаваторщики ПМК-4 частично уже завалили землей и поломали. И за такую бесхозяйственность до сих пор никто не привлечен к ответу.





